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درجة ٦٠: درجة الإمتحان  ٢٠١٩ نایری  ..........: یوم وتاریخ الإمتحان  
  

  الأسئلة التالیة جمیع أجب عن
  

  )درجة ١٥(                                                                           :عرف كل مما یأتي: السؤال الأول
  
  وجيالاصفرار الفسیول. ٣       الكالسیوم   . ٢          عملیة البالوعة . ١
  

  =الإجابة = 
  ؟   عملیة البالوعة .١

هى عملیة جذب العناصر الغذائیة للبرعم الطرفى فى النبات ذات السیادة القمیة والتى یحافظ علیها وجود : ج 
والذى یعمل على زیادة النشاط الاوكسینى حول البرعم الطرفى فتنشأ عملیة البالوعة لجذب العناصر  +Kعنصر 

  . تؤدى الى حرمان البراعم الجانبیة من تلك العناصر فلا تنمو ویظل البرعم الطرفى سائداً الغذائیة لهذا البرعم ف
 ؟ الكالسیوم    .٢

غیر متحرك تظهر اعراض نقصه اولاً على النموات الحدیثة ثم بإشتداد  -هو عنصر اساسى غذائى سمادى كبیر: ج
أن یكون "لیه احد شروط العنصر الاساسى وهو وهو العنصر الوحید الذى لاینطبق ع –النقص تمتد الأعراض لأسفل 

حیث ان تأثیره المباشر یكون على النبات وأیضا على " تأثیره مباشر على النبات ولیس على البیئة النامى فیها النبات
  .التربة كمصلح لها 

 الاصفرار الفسیولوجي .٣

ن الحدید یكون متواجد في التربة أو یطلق على الاصفرار الناتج عن لیس نقص الحدید بل سوء تمثیل الحدید حیث أ
في النبات بالكمیات الكافیة لاحتیاج النبات إلیه ولكن وجود أي معوق سواء في التربة أو النبات یعیق امتصاصه 

غیر الصالحة ) حدیدیك(بواسطة النبات أو استخدامه لیؤدي وظائفه الحیویة في النبات فیحوله إلى الصورة 
التربة الكلسیة التي تحتوي على نسبة مرتفعة من الكالسیوم والذي : داخل النبات، مثل للامتصاص أو لیقوم بدوره

. یحول الحدید من صورة الحدیدوز إلى صورة الحدیدیك غیر الصالحة للامتصاص أو الاستخدام بواسطة النبات
الحدید إلى الصورة غیر وهنك أیضاً زیادة المنجنیز والنحاس أو الفوسفور أو زیادة قلویة التربة كل ذلك یحول 

  .الصالحة للامتصاص أو استخدام النبات
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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  )اتدرج ١٠(                               :أمام العبارات التالیة) × ( أو علامة ) √ ( ضع علامة : السؤال الثاني
  
  .CO2أكسجین التربة مع صعوبة التخلص من  بزیادةسیئة التھویة  تربةالضرر الحادث للنباتات في ال یزداد. 1

  .شحوب النصف السفلي للورقة مع بقاء قمة الورقة خضراء ھو عرض ممیز لنقص المولبیدنیوم. ٢

وم، الحر الشدید، یولوجي على النباتات نقص عنصر البوتاسیأھم الحالات التي یمكن أن یحدث بسببھا الذبول الفس. ٣

 .، والبرد الشدیدتغریق الأرض الزراعیة ،الریاح الجافة

  .یرتبط وجود مجموعات الفوسفات في الخلایا النباتیة بدرجة متوازنة بعنصري المغنسیوم والزنك. ٤

  .یعتبر السورجم نبات كاشف لنقص المنجنیز. ٥

ظروف لاھوائیة تشجع المیكروبات اللاھوائیة الممرضة على إفراز سموم تضر بجذور  تخلق ربةزیادة رطوبة الت. ٦

  .النباتات

تمیل النباتات للرقاد للعدید من الأسباب أھمھا زیادة النیتروجین، نقص البوتاسیوم مع انحراف في بعض العوامل . ٧

  .البیئیة الأخرى

 مبصفة أساسیة لعلاقتھ فوسفوروالأالزنك  أو ن أو البوتاسیوم أو الكبریتیحدث تقزم للنباتات نتیجة نقص النیتروجی. ٨

  .بتخلیق البروتینات أو الأوكسینات أو حفظ التوازن المائي داخل النبات

 مولبیدنیومیحدث اصفرار للنباتات نتیجة نقص النیتروجین أو المغنسیوم أو الكبریت أو الحدید أو المنجنیز أوال. ٩

  .قتھا بتخلیق الكلوروفیلبصفة أساسیة لعلا

  .یحتاج إلیھ آخر في تركیبھ وتحركھ لنسیج آخر على نبات من مركب یدخل تحررهحركة العنصر الغذائي تعني . ١٠

  =الإجابة = 

1 .×      ١٠      ×. ٩      ×. ٨      √. ٧      √. ٦      ×. ٥      √. ٤      √. ٣      ×. ٢ .×  

 ----------------------- -------------------------------------------------------------------------------------  
  

  )ةدرج ٢٠(: ورقة الإجابة ثم ضع ما یناسبھ من كلمة تكمل الفراغ إلىانقل الرقم المدون في الفراغ : السؤال الثالث
  

  ).       ٢         -        ١(       عنصران غذائیان نقصھما یسبب تقزم للنباتات . أ

  ).   ٥    -     ٤    -      ٣(    ثلاثة عناصر نقصھا یسبب ضعف العام للنباتات . ب

ً على التركیب التشریحي لبعض النباتات مثل )    ٦(   عنصر . ج   إلا أن وجود ألیاف )   ٨   -   ٧(  نقصھ یؤثر سلبا

  .تجعلھا متماسكة وصلبة)    ١٠(    في نباتات )    ٩(        

أحدھما یدخل في تركیب الكلوروفیل )   ١٢    -    ١١(   عنصران غذائیان نقصھما یسبب اصفرار للنباتات . د
  .والآخر ضروري لتكوینھ على الرغم من عدم دخولھ في تركیبھ



٣ 
 

 ). ١٤  – ١٣( امینات في النباتات عنصران غذائیان نقصھما یسبب نقص في تكوین الفیت. ه

)   ١٧   -   ١٦  -   ١٥( ستة عناصر غذائیة، ثلاثة منھا كبرى تستخدم كأسمدة شائعة في الأراضي المصریة . و
  ).   ٢٠    -    ١٩     -   ١٨(   وثلاثة موجودة بصفة دائمة في الغلاف الجوي 

  =الإجابة = 
                                      النیتروجین             . ١
  الكبریت   . ٢
  ).وهناك أیضاً الزنك نقصه یسبب تقزم للنبات(
  النیتروجین                           .٣
  الفوسفور                       . ٤
  المغنسیوم   . ٥
  ).   وهناك أیضاً الكالسیوم، الحدید، النحاس، والبورون نقص أي منها یسبب الضعف العام(
  الفوسفور               . ٦
  الطماطم                  .٧
  الفول البلدي             . ٨
  البریسیكل . ٩

  الفول البلدي                             . ١٠
  النیتروجین   .١١

  ).        وهناك أیضاً المغنسیوم نقصه یسبب اصفرار النبات(
یز، والنحاس نقص أي منهم یسبب الاصفرار لأنهم ضروریین لتكوین وهناك أیضاً الحدید، المنجن(الكبریت . ١٢

  ).        الكلوروفیل على الرغم من عدم دخولهم في تركیبه
  النیتروجین                                   . ١٣
  الكبریت    . ١٤

     ).        وهناك أیضاً المولبیدنیوم نقصه یؤثر سلباً في تكوین بعض الفیتامینات(
  النیتروجین                  . ١٥
  البوتاسیوم                       .١٦
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  الفوسفور            . ١٧

  الكربون                     . ١٨

  الهیدروجین                    . ١٩

  الأكسجین .٢٠

 ---------------------------------------------------------------------------- --------------------------------  
  

  )اتدرج ١٥(                                                           :التالیة باختصار ةناقش العبار :لرابعالسؤال ا
  

ھا المختلفة في الأراضي في مراحل نمویصحب ارتفاع درجة حرارة التربة في الصیف أعراض تظھر على النباتات 
  .السوداء

  =ابة جالإ =
ً أو عندما تھب ریاح جافة عالیة الحرارة تحدث أعند تعرض التربة لدرجة حرارة الصیف العالیة فى النھار   ضرارا

ً أن درجة حرارة التربة تكون مرتفعة والتى تصل عضاء النبات الموجودة تحت سطح التربة لألأ م فى ° ٥٠ لىإ حیانا
  :لى النباتاتراضى السوداء فتظھر الأعراض التالیة عالأ
ً (یظھر على البادرات الصغیرة  -  المظھر تكون عادة فوق مستوى سطح  مائیة بقع صغیرة بیضاء اللون) الحدیثة جدا

سقوط ھذه  لىإوقد تؤدى " بالبقع البیضاء"ھذه الأعراض  ىالتربة وتبدأ على جھة الساق المقابلة للشمس وتسم
    .فى النھایة البادرات وموتھا

یؤدي إلى تحطم اللحاء فلا تنتقل ات الأكبر یحدث لھا تطویق بالون البنى حول الساق عند سطح التربة دراأما الب - 
  .الكربوھیدرات المصنعة للجذور فیحدث اصفرار وذبول للأغصان ثم الموت الرجعي نتیجة لموت المجموع الجذري

ة قد یتضح منھا بعض المواد الكربوھیدراتیة تشققات بالقرب من سطح الترب فیظھر على سوقھا النباتات الكبیرة أما - 
ً یحأیتكون و ،المصنعة ً أتنكسر النباتات الضعیفة و ،تقرحات تكون مطاولة ویظھر فوقھا منطقة كالوس انا تموت  خیرا

  .بتعرضھا للھواء
و أبیض ل الأو عن طریق تغطیة التربة السوداء بطبقة رقیقة من الرمأضرار بالتظلیل یمكن وقایة النباتات من تلك الأ

                                                                                                    .أو التبن فوق سطح التربة نشارة الخشببوضع طبقة من 
  ------- ---- - --------- -- --------------------- =انتھت الأسئلة=----- --- -------- ------------------------------- 

  خالص أمنیاتنا بالتوفیق ،،،،،                                                                                                 

  ....................................مصطفى محمد راضي . د.أ                                                                       

  .......................................فاروق محمد جادالله . د.أ                                                                       

  ...................................محمد أحمد سیف الیزل . د.أ                                                                       
  


